

从1对半到8对 火车旅行“说走就走”

□晚报记者 牛思光 文/图

“闺女，给我订两张去上海的火车票，我和你妈打算这月底去上海看你弟。”“爸，现在周口火车站有两趟车去上海，你们是上午走还是下午走？”“你看着买吧，有卧铺就行。”“坐下午的K1047吧，下午3点多上车，我订两张卧铺，你和妈可以休息，第二天一早到上海站。”以上是周口市民黄女士和父亲在今年8月中旬的一次微信聊天记录。

黄女士的弟弟2014年大学毕业，后来去上海的一家公司应聘了一份工作，弟弟是家中的老么，父母一直比较牵挂，从此一家人去上海的次数多了起来。“以前我上大学时，周口老火车站还在黄河路上，每天只发两趟火车，那时候我总感觉老火车站的建筑很古老、很有怀旧感。”黄女士说：“我工作以后很少坐火车，直到2014年7月，周口火车站有了到上海的火车，我才想起来到那里转转看看，结果一到地儿我就震惊了，火车站建得真漂亮！”

“2014年年底，我陪父母去上海看弟弟，那是我们第一次坐周口开往上海的火车，当时，父亲知道从周口坐火车能去北上广很震惊。”黄女士说，“那一次坐火车去上海我也很激动，回想上大学时，我总觉得自己来自豫东小城，和来自大城市的同学有区别。在火车上，我仔细琢磨了一番，你说在全国的地级市里，像咱周口能开通去往北上广列车的城市应该

没几个吧，周口怎么着也不能算小城市了。”

作为一名新闻工作者，笔者曾一次记录下周口增开旅客列车的每一次变化，仔细梳理发现，最近不到4年的时间里，周口旅客列车的开行数量从1对半逐渐增加到8对，发展速度很是惊人。

2006年1月18日第一趟进京旅客列车开行。同年，周口至广州的旅客列车开行，但是由于该趟列车从周口火车站始发，返回时终点不到周口火车站，为此我们只能尴尬地说，周口的旅客列车只有1对半，这种情况一直持续数年。

到2013年，这是周口铁路客运工作复苏的一年，2013年12月26日新的周口火车站正式启用，周口开行新的旅客列车路线逐渐酝酿。数月后，好消息传来：2014年7月1日，周口火车站新增周口始发终到上海的旅客列车。几个月后，2014年12月10日全国铁路调图后，南通至重庆北、信阳至天津、青岛北至襄阳往返列车途经周口火车站；广州至周口的返程列车在这次全国铁路调图后也终到周口火车站。

2016年5月15日，全国铁路进行多年来最大规模的调图。周口火车站又新增3对列车，分别是洛阳至绍兴途经周口的K1379/80次旅客列车、上海至漯河途经周口的K1048/47次旅客列车、郑州（新乡）至周口的K1211/12次旅客列车。至此，周口火车站开行旅客列车达到8对。



周口火车站外观造型气派



市三运会开幕式整场彩排

9月20日13时起市体育中心周围路段实行交通管制

□晚报记者 张擘 文/图

本报讯 9月19日下午，周口市体育中心体育场内进行了市三运会开幕式的整场彩排（大图），此次整场彩排分为入场式和文艺演出两部分。市三运会开幕式9月20日16时准时开始，周口晚报记者获悉，当日13时起，市体育中心周围主要路段将实行交通管制，所有人员和车辆可凭有效票证入场。

9月19日16时许，周口晚报记者在市三运会开幕式整场彩排现场看到，伴随着主持人宣布彩排开始，国旗、会

旗和会徽方阵率先入场，紧随其后的是来自各县市区的97支代表队方阵（小图）。当入场式结束所有参与人员离场后，市三运会开幕式文艺演出拉开帷幕。据了解，文艺演出共分《印象周口》《荷韵悠长》《难以忘怀》《崛起之路》《扬帆远航》五大篇章。“我们参演的有舞龙太极、龙旗、古筝演奏等6个节目。”周口文昌中学相关负责人赵志伟说，他们学校共有540人参加市三运会开幕式文艺演出，表演的节目穿插在五大篇章之中。周口晚报记者了解到，除周口文昌中学外，参加开幕式文艺演出的还有

周口幼儿师范学院、周口职业技术学院卫生学院、周口市自行车协会等多家单位。

据悉，市三运会开幕式门票不对外出售，目前已分发完毕。9月20日13时起，市体育中心周围主要路段将实行交通管制，所有人员和车辆可凭有效票证入场。观看市三运会的市民13时30分开始验票入场，15时30分入场完毕，他们可按门票上的区号、座位号从指定入口进入会场。市民在入场时，还将接受安全检查，软硬包装的饮料、矿泉水和酒类等液态制品严禁携带。

迎接“检阅”考验 倾听市民心声

中心城区将开展大规模创建问卷调查

□晚报记者 彭慧

本报讯 “您知道社会主义核心价值观的内容吗？”“您知道周口城市精神的内容吗？”“您对本地交通秩序如何评价？”“您和家人做过志愿者或者参与过志愿服务、公益活动吗？”……为进一步扎实有效摸清我市的“文明底账”，找出差距，营造氛围，在我市迎接创建省级文明城市冲刺时期，9月18日下午，市委宣传部、市创建办召集四个区和相关职能部门，再次传达《2016年周口市创建省级文明城市调查问卷》，并对问卷涉及的相关事项做了详细说明，要求在社区、窗口单位、公共场所等地，采用随机抽样的方式广泛开展入户模拟测评工作。

据介绍，市创建办重点围绕创建省级文明城市重点工作、公共环境、公共秩序、公益活动和公共关系等测评类别，精心设计了这份创建调查问卷，并及时下发到四个区，采用随机抽样的方式开展入户模拟测评。通过对窗口单位、行政服务中心、学校、社区、公园广场等重点区域，对不同职业、不同年龄层次的居民群众进行调查，及时了解我市广大市民对市民素质和社会风尚、政府职能部门、窗口行业服务质量、城市形象等方面进行具体评价。

市创建办相关负责人表示，通过问卷调查，旨在全面掌握我市创建工作的实际情况，查找出我市创建省级文明城市工作中存在的问题，及时向相关部门反馈意见，并督促其全力整改。同时，通过深入各公园广场、居民小区、窗口单位实地发放调查问卷，向市民广泛宣传创建省级文明城市有关知识，耐心为市民讲解调查问卷内容，使他们更加清楚地了解、更加积极地参与创建工作，进一步提高我市的创建水平。